

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 16-Й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 28 (1719) | Четверг 5 июля 1945 года | Цена номера 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

Подписание Договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан Договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно Договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой Республики со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании Договора Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г-н Фирлингер обменялись речами.

«В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери — Родины — Украины» — заявил тов. Молотов «Подписанием настоящего Договора, — говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.»

Настоящий Договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией» (ТАСС)

В Москве в результате дружеских переговоров между Правительством Чехословакии и Советским Правительством, 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей издавней родиной — Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Ее население, превышающее 700 тысяч человек, в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднестровья. Более тысячи лет этот народ находился под игом Венгерского владычества. Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году, после развала Австро-Венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 году представители великих держав, включили эту страну в состав Чехословакии. Хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели загнать славянские народы, как и народы других стран, в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самих захватчиков.

В ноябре 1944 года народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде народных комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор СССР с Чехословакией явился документом, завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая Устав международной организации Объединенных наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопреки стремлениям тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и практического значения.

Новая организация Объединенных Наций выгодно отличается от бесславно закончившей свою деятельность Лиги Наций. В составе руководящего органа сейчас работают СССР и США. Права, предоставленные Совету безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволит в условиях единодушия великих держав, пресекать агрессию в самом ее зародыше.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд, капитулировавший в свое время перед Гитлером и получивший на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь же он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызываемые этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Ван Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявило, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступают также либеральная партия и католическая группировка «Юнион Демократик Велж». В то же время промышленники и католическая партия стараются сохранить у власти людей, сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистки учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам, сопротивлявшимся немцам.

В. Гришанин.

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация. (ТАСС)

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по промышленности за июнь, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Признать победителем в соревновании по госпромышленности коллектив завода «Труд» (директор тов. Антонов, секретарь партбюро тов. Казаков, предзавкома тов. Агапов), выполнивший программу по топору на 128,8 процента, зритель — на 100 процентов и деревообделочному инструменту — на 188,2 процента, а в целом по валовому выпуску продукции — на 120 процентов. Признать коллективу завода «Труд»

переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

2. Признать победителем в соревновании по системе промкооперации коллектив Городищенской артели «Красная зоря» (председатель тов. Игтерский), выполнивший программу по ножевым изделиям при плане 12500 штук — на 101 процент, а по валовому выпуску продукции ширпотреба — на 112,3 процента. Признать коллективу Городищенской артели переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав его от Елифановской артели.

Боевые задачи агитаторов села

Героическим трудом колхозников на весеннем севе заложен прочный фундамент высокого урожая. Сейчас перед труженниками колхозной деревни стоит задача тщательным уходом за посевами вырастить высокий урожай и хорошо подготовиться к уборке его.

На днях XX пленум обкома ВКП(б) обсудил и принял решение «Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов». Задача парторганизаций и сельсоветов довести до сознания каждого колхозника и колхозницы, рабочих МТС это решение.

Борьба за высокий урожай, за высокооплачиваемый трудовой день — главное в массово-политической работе в колхозах. Наша агитация не только должна быть всесторонней и высококачественной, но конкретной и целеустремленной. В Клинской колхозной парторганизации, например, массово-политическую работу проводят 28 агитаторов, которые раскреплены по бригадам и звеньям. Агитаторы ежедневно инструктируются, получают конкретные задания от секретаря парторганизации тов. Зудакова. На производственном совещании в колхозе ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования за день. Передовики соревнования премируются, о них пишут в боевых листках, им вручаются переходящие Красные флажки. Колхоз поэтому успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами.

Лесниковская и Яковцевская парторганизации проводили беседы отдельно с пахарями, севацами, конюхами, женщинами и стариками. Такие беседы способствовали повышению производительности труда, укреплению трудовой дисциплины.

Умело используя опыт работы на весеннем севе, партийные организации должны свои усилия направить на неуклонный подъем социалистического соревнования, организовать его между колхозами за быстроту и высококачественную уборку урожая и выполнение государственного плана заготовки сельскохозяйственных продуктов, а между колхозниками и колхозницами — за выполнение и перевыполнение норм выработки на прополке посевов, на жнитве и молотье хлеба, на вывозке зерна.

Каждой партийной и комсомольской организации необходимо иметь конкретный план массово-политической работы на период ухода за посевами, подготовки и проведения уборки урожая, убедив его на партийном собрании и семинаре агитколлектива.

Вопрос о широком внедрении индивидуальной и мелкогрупповой сделки, об укреплении бригад и звеньев должен быть в центре внимания секретаря парторганизации и агитаторов. В каждой полеводческой и тракторной бригаде должно неустойно звучать страстное большевистское слово агитатора, а сами агитаторы должны показывать личный пример, как надо работать, чтобы вырастить урожай победы и убрать его вовремя и без потерь.

Трудовой подъем в честь Великого Генералиссимуса

С великой радостью коллектив завода «Труд» встретил сообщение о награждении товарища Сталина орденом «Победа» и присвоении ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза.

На проходивших во всех цехах митингах рабочие, служащие и командиры производства горячо приветствовали с высокой наградой любимого вождя и в знак благодарности товарищу Сталину за его выдающиеся заслуги в деле спасения советского народа от фашистского рабства, выразили готовность идти на новые трудовые подвиги для еще большего укрепления военной и экономической мощи Советского государства.

Свои обязательства стахановцы подкрепляют практическими делами. Программу первого полугодия коллектив завода выполнил на 107,3 процента, а июньскую программу — на 120 процентов. С большим перевыполнением плана работает завод и в июле.

С новым трудовым подъемом прошел митинг в Беляйковской артели посвященный высокой награде товарища Сталина. Выражая свою сердечную любовь великому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину, под гениальным руководством которого Красная Армия и советский народ одержали полную победу над гитлеровцами, артельцыки решили июльскую программу выполнить не ниже чем на 120 процентов.

Индивидуальной сдельщиной обеспечиваем хороший уход за посевами

Входы яровых на полях нашего колхоза предвещают в этом году хороший урожай. Нужно сказать, что и в прошлом году мы сняли средний урожай зерновых 16,25 центнера с гектара. Теперь боремся за получение урожая в 17 центнеров, вместо предусмотренных планом 15 центнеров, а картофеля 200 центнеров с га вместо 160.

Сам собою высокий урожай не придет. Поэтому наши колхозники хорошо обработали землю и посеяли лучшими семенами, соблюдая все правила агротехники. За успешное проведение весеннего сева нашему колхозу присуждено переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Руководитель звена высокого урожая Прасковья Петровна Любакова взяла обязательство добиться урожая картофеля в 1100 центнеров с гектара. Она стара-

тельно ухаживает за своим участком, тщательно очищая его от сорняков.

Прополочные работы в нашем колхозе проходят очень активно. Первое время начали было работу звеньями, а потом переключились на индивидуальную сдельщину. Каждой колхознице бригадир намерял участок. Очень старательно работают трудолюбивые колхозницы Прасковья Петровна Любакова, Стефанида Ивановна Афанасьева и ряд других. Правда, такая организация труда не особенно нравится любителям поворить, которые при работе скопом привыкли скрываться за спиной передовых колхозников.

На прополку выходят все колхозники. Многие пожилые женщины, которые не участвуют на других видах работ, хорошо помогают колхозу в уходе за по-

севами. Кончившие школу ребята также все выходят на прополку. Из ряда семей идут работать в колхоз по 2—3 человека.

Все озимые посевы у нас чистые, из яровых прополоты пшеница и овес. Прополку проса сейчас заканчиваем. Часть колхозников уже пропалывают картофель, после чего его будем опаживать.

Перед нами теперь стоит большая задача — не упустить лучшие сроки уборки. А поэтому мы решили как можно в короткий срок провести сенокос на дугах, после чего всю рабочую силу и тягло переключить на уборку урожая. Сельскохозяйственные машины, как молотилки, сортировки и веялки у нас отремонтированы. Заготавливаются грабли, метлы и другой ручной инвентарь.

М. Рыжиков,
председатель Сапунского колхоза.

Отремонтировали два комбайна и молотилку

В текущем году наша тракторная бригада как на весеннем севе, так же и на подеме паров добила значительных успехов, выполнив план тракторных работ на 193,2 процента при хорошем качестве работ.

Успех дела прежде всего обеспечил высококачественный ремонт тракторов. Раньше было так: выедешь в поле и стоишь большую часть времени пока не отремонтируешь трактор. Теперь мы это изжили. Качество ремонта проверялось зимой пятикратным опробованием тракторов. Только так можно было выявить дефект той или иной части. Правления колхозов, где мы работали, помогли нам в приобретении частей для машин. Яковцевский колхоз предоставил нам кузницу с полным оборудованием и помещение, в котором мы производили ремонт.

С первых дней весеннего сева трактора работали круглые сутки в две смены, чего раньше не применялось. Весь коллектив работал дружно. Простоев у нас почти совсем не было. Каждый трактор в переводе на мягкую пахоту выработал на сегодня 250 гектар. Учетчик

Клавдия Васильевна Приятелева находясь всегда в бригаде, своевременно говорила каждому трактористу какую площадь он вспахал и сколько израсходовал горючего. При значительном перевыполнении установленного плана мы сэкономили горючего 531 килограмм.

Тракторист Николай Васильевич Николаев за смену выработал 131 гектар и сэкономил горючего 77 килограммов его сменщица Нина Алексеевна Смирнова также выработала 131 га и сэкономила горючего 55 килограммов, а трактористка Прасковья Степановна Дувакина сэкономила горючего 121 килограмм, вспахав 122 гектара. Сам я почти круглые сутки находился в поле и контролирую работу каждого тракториста, проводя своевременный технический уход за тракторами.

Лучшие наши трактористы т.т. Дувакина, Смирнова и Николаев, выработавшие свыше 300 трудодней, премированы по 35 трудодней каждый.

Сейчас мы готовимся к уборке урожая. Немедленно по окончании подема паров коллектив моей бригады приступил к ремонту уборочных машин, взяв обя-

зательство отремонтировать до 25 июня 2 комбайна и одну молотилку.

Успех дела всегда решают люди. Поэтому вся бригада активно включилась в работу по ремонту, причем каждый из нас готовил к уборке свою машину. Так, например, на усадьбе МТС свой комбайн отремонтировала комбайнерка Анна Николаевна Монахова, в помощь которой были выделены трактористы из бригады. Сам я отремонтировал в колхозной кузнице другой комбайн, на котором буду работать. Машинист Николай Васильевич Николаев отремонтировал молотилку. Как мне, так и тов. Николаеву, помогали в ремонте остальные члены моей бригады. В результате такой организации труда 26 июня мы закончили ремонт молотилки и обоих комбайнов.

Чтобы своевременно приступить к уборке и быстро ее провести правления обслуживаемых нами колхозов должны обеспечить нас мешкотарой и в период всей уборки вовремя доставлять горючее.

Ф. Маркеев,
бригадир Яковцевской тракторной бригады.

Н. Кравченко.

О солнечном затмении

9 июля 1945 года произойдет замечательное явление. По всей Европейской части СССР, в прилегающей к ней Сибири и других местах будет наблюдаться солнечное затмение.

Отчего происходит солнечное затмение, теперь известно всем. Луна в своем движении вокруг земли может встать как раз между солнцем и землей и закрыть от нас солнце. В прежние времена народные массы ничего об этом не знали и страшно пугались, когда вдруг среди бела дня солнце внезапно скрывалось и наступала темнота. Не зная что это явление кратковременно, что начало и конец его могут быть заранее точно определены, люди приходили в ужас от одной мысли, что солнце неожиданно погасло и может быть не будет больше светить. Вот почему затмения всегда вызывали панику; народ думал, что приходит конец миру, наступает «светопреставление».

Причину затмений знали раньше только жрецы, которые, занимаясь астрономией, могли по движениям луны и земли рассчитать и «предсказать», когда должно наступить это явление. И когда «предсказание» сбывалось люди думали, что жрецы, очевидно, по особым средствам, которые угодны богам и близки к небесным силам, им все открыто и они все знают. Таких людей боялись, и повиновались им.

Солнечное затмение этого года предсказано учеными во всех деталях: сколько времени оно будет продолжаться, когда луна начнет надвигаться на диск солнца, когда она совершенно сойдет с него, в каких местах и насколько солнце, закрытое лунным диском, можно будет наблюдать, в каких местах лунная тень появится на поверхности земного шара и где она сойдет с земли. Все это является ярким свидетельством величия и мощи научной мысли.

Ученые установили, что луна делает полный оборот вокруг земли в течение 27 суток, т.е. почти в течение месяца. Почему же затмения наблюдаются не каждый месяц, а только 2—3 раза в год? Потому, оказывается, что луна движется около земли в плоскости, не совпадающей с той, в которой земля обращается около солнца. Можно сказать, что луна, поворачиваясь около земли и становясь каждый месяц между солнцем и землей, оказывается то выше, то ниже линии, как бы соединяющей солнце с землей. Затмение солнца происходит тогда, когда луна, ставшая между солнцем и землей, закрывает собой солнечный диск и отбрасывает свою тень на землю.

Для науки солнечные затмения имеют большое значение. Они помогают лучше изучить влияние солнца на землю, точнее определить положение отдельных светил их движения и т.п. Вот почему каждое солнечное затмение привлекает к себе внимание

СОРЕВНОВАНИЕ сельсоветов района по выполнению государственных поставок мяса, молока, яйца, шерсти и брынзы на 1 июля 1945 года

(по данным уполнаркомзага в процен. к плану 2 квартала)

НАЗВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть	Брынза
1 Яковцевский	349,3	104,1	66,1	114,6	34,4
2 Клинский	237,4	126,8	76,6	113,0	38,7
3 Жайский	225,0	116,7	70,5	117,1	82,5
4 Давыдовский	192,5	124,9	68,0	103,5	70,0
5 Жекинский	189,3	89,8	66,4	96,2	28,5
6 Загаринский	177,8	143,6	65,2	108,1	51,4
7 Болотниковский	173,2	68,1	69,6	122,8	44,0
8 Филинский	162,8	107,1	95,2	119,0	50,0
9 Зеленцовский	159,3	87,5	73,8	118,8	31,1
10 Степановский	148,6	98,0	60,5	117,0	52,0
11 Вачский	146,6	70,8	72,7	127,0	185,0
12 Михалевский	127,0	110,0	86,7	116,3	130,0
13 Казаковский	126,0	100,0	100,0	132,2	122,5
14 Арефинский	119,8	69,3	54,7	112,5	45,0
15 Епифановский	115,1	62,4	57,8	85,1	36,6
16 Белавинский	114,5	54,1	52,1	107,5	35,0
17 Чулковский	109,4	140,8	76,4	93,8	28,0
18 Красненский	107,5	85,7	58,8	93,3	8,3
19 Городищенский	105,5	95,5	68,9	108,6	127,5
20 Звягинский	104,9	76,8	90,3	116,0	42,5
21 Алтуинский	102,1	100,1	82,0	125,0	140,0
22 Бежановский	100,0	111,2	88,9	116,6	48,3
23 Черновской	100,0	80,2	79,0	118,5	13,3
24 Кошелевский	93,5	165,8	106,0	56,2	14,0
25 Лобковский	91,1	118,7	78,7	97,5	65,7
26 Митинский	74,1	83,0	77,1	106,2	50,0
27 Федуринский	68,6	99,5	62,9	108,8	5,0
28 Польцовский	63,3	100,0	59,9	149,0	120,0
29 Медоварцевский	59,1	116,6	82,6	100,1	40,0
30 Мякишевский	54,7	126,4	69,0	94,2	10,0
31 Беляйковский	48,6	86,9	70,3	94,4	5,0
32 Березовский	46,4	111,0	65,7	87,0	33,3
33 Кошкинский	26,6	64,5	50,3	83,7	37,5
34 Новосельский	17,5	23,0	56,5	114,4	51,6

Выполнять поставки по всем видам животноводческой продукции

За последнюю декаду июня хорошо поработал по заготовкам животноводческой продукции. Как заковский сельский совет, в результате чего план 2 квартала им выполнен по всем видам поставок животноводческой продукции.

Плохо работали по заготовкам животноводческой продукции Новосельский, Кошкинский, Березовский, Медоварцевский сельсоветы. Здесь особенно плохо занимают колхозы дойки овец, из за чего срывается план по брынзе. Остается не ольшой период

нормальной дойки овец, поэтому надо в ближайшие дни во всех колхозах организовать массовую дойку овец и от этого дела не должны стоять в стороне райзотдел и его зоотехнические работники. В июле месяце каждый колхоз должен выполнить овечьим молоком годовой план по брынзе. Вместе с этим надо ликвидировать отставание и по другим видам сдачи государству животноводческой продукции.

В. Косолапов,
уполнаркомзаг.

ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД ПОЛУЧАЕТ 5 ЯГНЯТ

В трудных условиях пришлось овцеводке Вежновского колхоза тов. Алясовой выращивать зимой молодняк. Честный и холодный овчарник не позволял содержать народившихся ягнят. Тов. Алясовой пришлось выращивать их в приспособленном помещении, где она все время поддерживала чистоту и необходимую температуру тепла. Ягнят, у матерей которых не хватало молока, подкармливала коровьим молоком.

В результате заботливого ухода тов. Алясова от 38 овцематок вырастила 52 ягненка. За самоотверженный труд стахановка-овцеводка тов. Алясова получила в порядке дополнительной оплаты 3 ягненка и еще получит 2 ягненка.

В. Шаповалов,
старший ветврач райзо.

Ответ. редактор
П. Г. ЮДИН.